

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Голландия 7-я
Четверг
24 июля
1941 года.
№ 160 (1496)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ВОКРУГ ВОЖДЯ НАРОДОВ СССР, ВОЖДЯ КРАСНОЙ АРМИИ—ТОВАРИЩА СТАЛИНА ДЛЯ САМООТВЕРЖЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА, ДЛЯ ПОБЕДЫ!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбивла 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства — не пострадал.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Энский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 23-го батальона 52-го минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находилась секретная инструкция номер 199 «стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 года, и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «сорок», калибра 10 сантиметров и образца «д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя

неизбежный крах тактики «молниеносной войны», в тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за три дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Энский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии компанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытки немцев насильно включать голландских солдат в отряды «добровольцев» встречают упорное сопротивление.

Оккупационные власти во

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе

Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шеврие, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Неломавском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 процентов. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района Курской области пропололи 11 тысяч гектаров зерновых культур. 2000 студентов и школьников города Калининна добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаш». Более 200 тысяч студентов Уфы и Белоречка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т. т. Андреева, Секарев, Проценко отлично справляются и с комбайном и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

По противовоздушной обороне г. Москвы

22 июля 1941 г. № 241 г. Москва.

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и

умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям Московской зоны ПВО.

2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС).

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

Командующему Московской зоной ПВО генерал-майору Громадину,

Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

Командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар
Обороны
Союза ССР И. СТАЛИН.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 22 на 23 июля

Немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

Мобилизация средств — вопрос большой важности

Выполнение задачи организации обороны Родины, организации решительного, сокрушительного отпора врагу требует затраты средств. Это предъявляет новые требования к финансовым работникам. На их ложится задача обеспечения своевременного выполнения финансового плана, четкого аккуратного финансирования всех мероприятий.

Большую помощь финансовым органам в их повседневной работе оказывают финансисты, вся общественность.

Сейчас трудящиеся нашего района, как и трудящиеся всей советской страны, переполнены одним желанием — обеспечить скорую победу над врагом и готовы отдать все, идти на любые самопожертвования во имя обороны Родины.

Пример высокого патриотизма в этом отношении показали сотрудники районной сберегательной кассы, подназ иници-

ативу досрочного внесения средств по подписке на заем. Откликнувшись на этот призыв, артельщики Тимарихинской химарттели, колхозники сельхозартели «Первое Мая», «Починовец» полностью внесли сумму своей подписки наличными деньгами. Горкинский сельский совет финансовый план 2-го квартала выполнил на 112 процентов.

Однако, в целом наш район еще находится в большом прорыве с выполнением финансового плана. Во втором квартале финансовый план выполнен всего лишь на 71 процент, а в третьем квартале за две декады план мобилизации средств выполнен только на 5,6 процента.

Так сейчас работать нельзя. Обстановка требует перестройки работы финансовых органов на военный лад. Мобилизация средств — вопрос большой политической важности.



Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЕДИННЫЙ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признано целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. **Берия** Лаврентия Павловича.

Тов. **Меркулова** Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
20 июля 1941 года.

Политическая агитация — важнейший участок работы

Важное значение имеет политическая агитация среди трудящихся в любом производстве и в быту.

С большим желанием и интересом выполняю я обязанности агитатора в нашем колхозе «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета. В связи с военным положением нашей страны, я всю свою агитационную работу стараюсь перестроить на военный лад, подчинить политическую агитацию интересам фронта, интересам обороны родины.

Повседневно читаю и разъясняю колхозникам Сообщения Советского Информбюро о военных действиях на фронте борьбы с фашизмом, эпизоды из боевых действий нашей доблестной Красной Армии. Рассказываю о храбрости красных партизан, действующих в тылу у врага, о неслыханных, бесчеловечных зверствах фашистов. Повседневно разъясняю, довожу до сознания колхозников речь по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

В ответ на зов вождя великого Сталина все колхозники обязались крепить трудовую дисциплину, значительно поднять производительность труда, усилить революционную бдительность.

Обязательство многие подтверждают конкретными делами. Скотницы-дойрки А. А. Сорочкина, А. М. Померанцева, А. Е. Копасова, телятницы А. Ф. Кокорина, А. М. Мельникова и свиноводка М. В. Сакова хорошо, заботливо ухаживают

за скотом. И в то же время, устроившись на ферме, они вместе со всеми колхозниками уходят на сеноуборку и работают нещадно.

Лучшие показатели на косье и отвозке сена государству дают девушки-комсомолки Т. Мельникова, З. Кокорина и П. Хрулева, они ежедневно перевыполняют нормы задания.

Важную роль в поднятии производительности труда колхозников играет доска показателей, на которой мы ежедневно вывешиваем лучшие образцы самоотверженного труда колхозников и колхозниц, показываем их трудовой героизм. Аккуратно выпускается у нас стенная газета. В ней показываем лучших людей колхоза, передаем опыт передовиков, мобилизуем колхозников на быстрое, высококачественное проведение всех сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение всех видов поставок государству. Лодырей, нерадивых колхозников на страницах стеной печати крепко критикуем.

В настоящее время вся политическая агитация в колхозе направлена на укрепление коллективного хозяйства, самоотверженную работу на трудовом фронте, на воспитание у всех колхозников массового трудового подъема, на организацию помощи героической Красной Армии в одержании победы над врагом.

И. Дубинин, член ВКП(б), агитатор колхоза «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета.

На укрепление могущества Родины

Вся наша советская страна наполнена одним желанием и стремлением, как можно быстрее изгнать с священной земли кровавые разбойничьи шайки германских фашистов. Сейчас, как никогда, силы всего народа направлены исключительно на помощь фронту, на укрепление мощи доблестной Красной Армии.

Коллектив сотрудников Варнавинского леспромсоюза, также желает сделать все для блага

Родины, все для армии и флота, для быстрейшего разгрома гитлеровских банд.

Учитывая тяжелую обстановку нашего государства и в целях оказания помощи делу обороны, рабочие и служащие леспромсоюза единодушно решили: оплатить всю подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) досрочно, вместо установленного срока 10 месяцев в 5 месяцев.

А. Щелокова.

Комсомольская бригада — передовая в колхозе

Близок к завершению сеноуборочных работ наш колхоз имени Карла Маркса, Звернинского сельского Совета. Из 402 гектаров у нас скошено 320 га и с площади 300 гектаров сено застоговано.

Лучших образцов в работе добилась комсомольская бригада (бригадир тов. Крутикова). Каждый комсомолец работает на своем посту честно, самоотверженно.

Бригада ежедневно выполняет нормы выработки на 200 процентов и взяла на себя обязательство убрать сенокосных угодий не менее 150 гектаров. Комсомол нещадно справляется с поставленной перед собой задачей. Они уже скошили 117 га сенокосных угодий и со 110 гектаров сено поставили в стога.

Через три дня все сеноуборочные работы в колхозе будут закончены.

Ф. Першин,
председатель колхоза.

Все для фронта, все для армии

Спорится работа на сеноуборке в Дерябинском колхозе, Макарьевского сельсовета. На сенокос ходят решительно все члены сельхозартеля. Школьники охотно помогают в работе взрослым. С рассвета до позднего вечера работают на покосе колхозники. На сегодня скошена трава на 80 процентов к всей площади сенокосных угодий, и на 75 процентов сено застоговано.

Колхозники взяли на себя обязательство в ближайшие два дня полностью рассчитаться с государством по сенопоставкам, закончить все сеноуборочные работы и еще с большей энергией работать на колхозных полях, чтобы своевременно, в достатке обеспечить фронт всем необходимым. Дать стране продуктов и фуража столько, сколько нужно.

А. Дорофеев.

Кровавым фашистам-гадам
Отплатим сегодня
сполна
Разрывами грозных
снарядов,
Уборкою дружной
зерна.

Регистрация охотничьих ружей

На основании постановления Совнаркома Союза ССР № 2427 от 29 ноября 40 г., исполком Горьковского Облсовета депутатов трудящихся своим решением № 878 от 11 июня 1941 г. установил обязательную регистрацию до 1-го августа 1941 года охотничьих гладкоствольных ружей и получение новых охотбилетов единого образца. Регистрацию ружей и выдачу охотбилетов производит райзаготконтора «Заготжидвсырь» с 20 июля по 31 июля 1941 года.

Для регистрации ружей и приобретения охотбилетов, охотники - промысловики должны иметь при себе одну фотокарточку, документ, удостоверяющий личность, ружье и 3-х руб-

3 РУБЕЖОМ

Словацкий народ — против гитлеровских оккупантов

По признанию словацкой газеты «Словак» в течение недели в Словакии было изъято оружие у 587 человек. Некоторые имели даже по три и четыре револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией. В начале войны с Россией было арестовано свыше 1000 человек. Эта вторая волна арестов показывает, что словацкий народ стоит «за своим правительством» т. е. с оружием направленным в тылок правительства. (ТАСС).

Активность сербских партизан

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех лиц подозреваемых в сочувствии к партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается в Белград электрический ток. (ТАСС).

АНТИГЕРМАНСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОЧИХ В ГОЛЛАНДИИ

По полученным сведениям из Голландии в городе Эйндховене 4000 рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные голландские флаги несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих. (ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА НЕАПОЛЯ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс итальянское верховное командование передает, что 21 июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь. (ТАСС).

(ТАСС).